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1. МАМА ГВЭНДИ
Что такое счастье?

Рик сидел на полу в белой комнате и смотрел вверх, сквозь решётку, отделившую его от неба. Эта комната не была его норой, здесь не было тёплых листьев, на которых можно было растянуться. Пол был выложен кафельными плитками. Они были гладкими и холодными, как поверхность замёрзшего озера. А Рику нравилось быть голым и кувыркаться в грязи.
Что такое счастье?
С тех пор, как оказался здесь, Рик повторял это снова и снова, как припев песни.

Что такое счастье? Что такое счастье? Что такое счастье?..
Однажды, давно, он спросил об этом у Гвэнди, своей приёмной матери. Майским утром они лежали на полянке; воздух был тёплым, и пахло цветами.

«Мама, что такое счастье?» - спросил он.

Гвэнди прижалась носом к его лбу: «Малыш, - сказала она, - не задавай слишком сложных вопросов».

И почему он тогда не настоял на своём? Теперь рядом с ним не было никого, кто бы мог ответить на этот вопрос.

Гвэнди была овчаркой и почти достигла шестилетнего возраста. От своей матери (настоящей волчицы) она унаследовала серебристую шерсть. От отца (немецкой овчарки), кроме цвета глаз, она унаследовала способность хорошо понимать людей. Её отец, Акира, был одним из лучших полицейских псов. Благодаря своему исключительному нюху, он сумел отыскать множество детей, потерявшихся в лесу, и именно во время одного из поисков очередного пропавшего ребёнка он встретил свою будущую жену. 
Была осень. Обнюхивая землю в буковом лесу, он неожиданно столкнулся с ней нос к носу. Это была молодая волчица, неподвижным взглядом она смотрела прямо в жёлтые глаза Акиры. Царила звенящая тишина, если не считать ворчливого поскрипывания одного из деревьев. Подобного взгляда Акира никогда прежде не видел. В её глазах сквозили нежность и сила. И когда он собрался спросить её имя, волчица повернулась и побежала прочь лёгкой трусцой. Она бежала легко и быстро, словно пелена тумана, движимая ветром. Ни секунды не раздумывая, Акира последовал за ней. В глубине леса, далеко, очень далеко, он слышал голос своего хозяина. «Акирааа!» - кричал тот изо всех сил. Но Акире было не до того…
Пробежав несколько километров, недалеко от большого водопада  Серебряная Луна (так звали волчицу) остановилась. Она стояла совершенно неподвижно, только хвост её раскачивался из стороны в сторону, словно говоря: «Подойди поближе». Акира тут же подчинился; навострив уши  и распрямив хвост, он сделал несколько шагов по направлению к Серебристой Луне. Когда их влажные носы соприкоснулись, послышалось: чмок! В это мгновенье вспыхнула любовь…
«Через три месяца в пещере, устланной мхом, - так говорила Гвэнди Рику всякий раз, когда он просил рассказать историю её родителей, - родились я и мои братья».
Рик любил слушать эту историю. Зимой не случалось такого вечера, чтобы в теплоте норы он не уговорил Гвэнди  рассказывать её снова и снова. «Ну, довольно! Неужели тебе не надоело? – говорила она ему. – Ты слышал эту историю тысячу раз!» Но Рику вовсе не надоело. Свернувшись клубочком возле тёплой мамы, он хотел слушать её рассказ бесконечно.

«А почему вы родились?» - всегда спрашивал он напоследок.

«Малыш, - отвечала Гвэнди, краснея под шубой, - потому что они вдвоём любили друг друга».

«А почему они любили друг друга?»

«Ну хватит, уже поздно, нужно спать», - возражала Гвэнди, подталкивая его своей мордой к постельке из листьев. Рик зарывался в них, и пока Гвэнди лапами поправляла «одеяло», снова задавал вопрос: «А почему они любили друг друга?»

«Если я скажу тебе, почему, ты уснёшь, наконец?» - спрашивала Гвэнди.

«Да, мама», - отвечал Рик.

«Они любили, потому что были созданы друг для друга».

«А мы? – тут же спрашивал Рик. – А мы тоже созданы друг для друга?»

«Конечно, моё сокровище, - отвечала Гвэнди, целуя его на ночь. – Мы созданы друг для друга».

«И ты никогда меня не покинешь?»

«Никогда, мой малыш».

«Никогда, никогда, никогда?»

«Слово волчицы, - отвечала Гвэнди, устраиваясь рядом. – Никогда и ни за что на свете».

Потом они зарывались в листья и в норе воцарялась тишина. Ненадолго. Как только Гвэнди закрывала глаза, Рик начинал снова: «Мама, - говорил он умоляющим голосом, - а теперь расскажи мне, как родился я».

Гвэнди прекрасно знала, что детёнышам и детям никогда нельзя говорить неправду, поэтому она всегда отвечала: «Ты знаешь прекрасно, что не я родила тебя!»

«Мочка, это неважно! Расскажи о том, как ты меня нашла».

Гвэнди снова открывала глаза и в темноте норы, в который раз, тихо и терпеливо рассказывала Рику его историю.

Всё случилось одной октябрьской ночью. В воздухе пахло влажной землёй, и осенняя роса покрывала лужайки и скамейки. Ещё днём парк был наводнён людьми. Мусорные контейнеры были переполнены. Гвэнди очень проголодалась, и от этого ей было грустно. А может, её мучил голод, потому что было очень грустно.

«Почему тебе было грустно?» - прервал её Рик.

Гвэнди вздыхала: «Я грустила потому, что у меня не было щенков. Никакая полуволчица не может иметь детёнышей».

«И что потом?»

«А то, что доев остатки  восьми маленьких пицц, шести половинок бутербродов с ветчиной, съев два целых suppli* (рисовые котлетки с начинкой из ветчины и сыра моцареллы /ит./) и порцию лазаньи, я всё ещё чувствовала голод. Именно поэтому я и решилась обследовать огромный контейнер для мусора, тот, что стоял у главного входа в парк. Это место небезопасно, потому что там легко попасться на глаза кому-нибудь из людей; но мне было так голодно и грустно, что это меня не остановило.

«И там ты увидела меня?»

«Не совсем так. Сначала я увидела только большую картонную коробку, от которой пахло мясом; поэтому я решила, что внутри этой коробки должен быть кусок жареного мяса, жаркое или что-то в этом роде…»
«А это - был я…»
«Да, это - был ты! Вместо жаркого – человеческий детёныш!»

«И что ты сделала?»

«Ну, то же, что обычно делают все овчарки: я прижалась носом к коробке и принюхалась, нюх..нюх…»
«А я?»
«Ты схватил меня за нос и стиснул его так, словно это был клаксон машины: бииип…»

«Я сделал тебе больно, мама?»

«Нет, дорогой, ручки у тебя были такие маленькие и розовые, как у мышонка…»

«А потом?»

«Потом я осмотрелась. Людей поблизости не было. Ни одного папы, ни одной мамы, в общем, – никого, кто бы мог иметь к тебе отношение. Тогда я присела, глубоко вздохнула и сказала себе: «Вот это да, Гвэнди! Пришёл твой звёздный час!» В это мгновение ты заплакал и…»
«И ты захотела меня съесть?»

«Нет, от волнения у меня пропал аппетит…»

«Ну и…?»

«Тогда я зубами ухватила тебя за пижамку, осторожно приподняла и принесла сюда, где мы стали жить вместе в Магическом Круге…»
«А потом?»

«А потом – хватит на сегодня. Спи, дорогой», - ставила точку Гвэнди.

Через несколько минут, уже совсем сонным голосом Рик спрашивал: «Мамочка… а когда-нибудь, рано или поздно, у меня тоже вырастет шубка?..»
